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Свети Јован Владимир – слава барског 
Саборног храма, богослужили Митрополит 
Јоаникије и Епископи сергијево-посадски 
Кирил и пакрачко-славонски Јован

Светом архијерејском литургијом и благосиљање славског колача јутрос је у 
Бару прослављена храмовска слава Саборног храма Светог Јована Владимира.

Богослужили су Његово Високопреосвештенство Митрополит црногорско-
приморски г. Јоаникије и преосвећена господа Епископи: сергијево-посадски и 
дмитровски Руске православне цркве Кирил и пакрачко-славонски Јован.

Саслуживало им је свештенство Српске и Руске православне цркве.



У литургијској проповиједи Владика пакрачко-славонски г. Јован рекао је да је 
смирење Светог Јована Владимира дошло из пустиње гдје је Свети Јован 
Крститељ говорио: Ево, долази онај који прије мене бјеше и коме ја нисам 
достојан да раздријешим везице на обући његовој.

„То смирење Светог Јована Крститеља запрело се о једном човјеку, који је био 
ученик Светих Кирила и Методија и њихових светих ученика Климента и 
Наума на обалама Охридског језера, који је у свом животу и у тамници био и 
предао свој живот идући чиста, отворена срца брату жене своје Косаре, жене 
коју је упознао у тамници у Охриду, жене која се посветила заједно с њим и 
била похрањена подно ногу његових у пречистој Крајинској. Не крај њега, не 
изнад њега, иако је она можда била вишега рода од њега, него подно ногу 
његових и његовога смирења! То значи да се она напојила истога смирења 
којим је Свети Јован Крститељ видио Христа и проповиједао га“, рекао је он.

Додао је да је Свети Јован Владимир због тога један од ријетких који је 
удостојен да га сликамо са његовом главом у руци.

„Као што сликамо кнеза Лазара и као што сликамо самог Светог Јована 
Крститеља“, казао је Владика Јован.

Након заамвоне молитве и благосиљања славског колача Митрополит Јоаније 
је рекао да Светога Јована Владимира прослављамо вјековима, прије свега 
због његове чисте и свете вјере.

„Али, прослављамо га и због његовога мучеништва, јер је на правди Божијој 
дао своју главу. Био је издан и из зависти убијен. Као невина христолика 
жртва се појавио, као заступник цијелом роду хришћанскоме. И прослављају 
га и Срби и православни Албанци и Грци, и у Македонији се прославља, па 
чак и све до велике Русије.“, рекао је Митрополит црногорско-приморски.

Митрополит Јоаникије је додао да жртва Светог Јована Владимира сија 
свјетлошћу вјере, љубави Божије и родољубља.

„Он је прије свих наших каснијих Светих мученика. Опредијелио се за Царство 
небеско и извршио ријеч Божју да ће онога који је спреман да положи главу 
своју и живот свој за Христа Господа, Господ сачувати. Он је жив Богом, и не 
само да је жив него је и наш заступник пред Њим“, рекао је Владика.

Нагласио је да је блаженопочивши Митрополит Амфилохије због славе Божије 
и Светога Јована Владимира са многим добротворима и приложницима 



подигао овај свети храм, који је украс града Бара.

„Велика нам је радост што су данас овдје са нама и наша браћа архијереји – 
Епископ Кирил из Руске православне цркве, намјесник Светотројицко-
сергијевске лавре и ректор Московске духовне академије, и надлежни 
архијереј Сергијевог посада и других градова у околини те велике светиње, 
наш драги пријатељ који нам је и раније долазио, кога сада први пут 
дочекујемо као архијереја; и наш брат и сабрат Епископ пакрачко-славонски 
Владика Јован, кога сви ви добро знате, али га понајвише знамо као великог 
подвижника у Славонији“, истакао је Владика Јоаникије.

Истакао је да је захваљујући Епископу Јовану манастир Јасеновац у Славонији, 
као манастир Острог у Црној Гори, постао светилиште не само за православне 
хришћане него и за све оне који желе да дођу на бистри извор свете вјере 
православне.

„Тамо је мало православног народа, али није мало кад има вјере. Не мјеримо 
се бројевима, него оно мало народа што је остало – то су јунаци, то су хероји. 
Они су сви везани за своју Цркву и сви су сарадници и сатрудници нашем 
Владици Јовану, јер су видјели његову жртву и његову љубав и спремност да 
све учини и за Јасеновац и за наше светиње у Славонији, којих хвала Богу има 
много, и за цркву и дом Патријарха Павла и за све који долазе у Јасеновац и 
остале светиње у Славонији“, казао је Митрополит Јоаникије.

Владика Кирил је у обраћању сабранима на Светој служби рекао да је 
благослов Божји што наши народи имају вјековну сарадњу, заједништво и 
узајамну помоћ.

„Свети Јован Владимир има сличан живот са Светим мученицима Борисом и 
Глебом. И они заједно и он су пострадали од зависти. То је пројављивање 
највеличанственије силе и мудрости да се зло добром побјеђује. И зато је 
живот Јована Владимира такав свијетли примјер и подршка у ово вријеме 
када ми живимо, доживљавамо и преживљавамо борбу са технологијом и 
информацијама које нас окружују. Зато је такав свијетли примјер Светога 
Јована Владимира подршка за нас у ово вријеме онако како нас учи Свети 
апостол Павле: Немојте бити побијеђени злом, него побјеђујте зло добром“, 
рекао је Владика Кирил.

Да бисмо испунили тај завјет, објаснио је Епископ сергијево-посадски, сваки 
од нас треба да се чврсто држи за Господа Исуса Христа.

„Чврсто се и јако молити Господу и старати се о томе да испуњавамо његове 



свете ријечи и заповијести“, поручио је Владика Кирил.

На крају је Митрополит Јоаникије одликовао Златним ликом Светог Петра 
Другог Ловћенског Тајновидца многодјетне породице Николе и Зорице 
Ивановића из Сутомора, као и Предрага и Марине Стојовића из Вирпазара за 
испуњење заповијести Божје: Рађајте се и множите се, напуните земљу и 
владајте њоме.

Увече је улицама града под Румијом прошла традиционална Литија Светог 
Јована Владимира, предвођена Митрополитом Јоаникијем и Епископима 
Кирилом и Јованом..У њој је учествовало мноштво Барана и вјерника из других 
крајева Црне Горе.

По њеном завршетку Митрополит Јоаникије је у обраћању вјерном народу 
казао да је Свети ЈОван Владимир у вријеме свога краткога земаљскога 
живопта цијелога себе приносио на жртву Богу живоме.

„Борећи се за свој народ да га обједини, да га приведе Христу Господу, да га 
посвети и оплемени подижући свете храмове Божије као велики ктотор 
Пречисте Крајинске и манастира Светог Наума Охридскога и многе друге 
светиње подижући у славу Божију“, рекао је он.

Рекао је да се Свети Јован потрудио да сабере Божанске врлине и Божију 
мудрост, правду и љубав, истину и доброчинство, и милосрђе.

„Засијао је својим врлинама и засвијетлио свјетлошћу свете православне 
вјере. Био је омиљен у своме народу, љубљен од оних којимја је владао. 
Међутим, завист људска и борба око власти направиле су сплетке, лажи и 
клевете и он је пострадао на правди Божјој. Изабрао је да пострада за име 
Божје, јер је то више волио него да помоћу сплетака и неправде држи 
земаљску власт, јер је знао да је земаљско замалена царство, а Небеско 
увијек и до вијека“, рекао је Владика Јоаникије и додао да су они који су му 
главу одсјекли отишли у заборав.

„А он је засвијетлио својом жртвом и својом светошћу и добио такву благодат 
да нас заступа пред престолом Божјим. Он је, снажећи се крсним знамењем, 
показао силу свете вјере православне још за вријеме свога живота. Али, 
његов живот се наставио и његово небеско житије се продужава и дописује. 
Он живи у нама и међу нама, предводи нас и обједињује нас својим крстом, 
крстом Светога Јована Владимира и благосиља нас са горе Румије њиме. 
Обједињује нас преко овога светога храма који је подигнут у славу Божју и у 
част Светога Јована Владимира. Наш блаженопочивши Митрополит 



Амфилохије, заједно са вама овдје и многим добротворима, приложио је свој 
свети труд, своју жртву подижући овај храм. Али га је невидљиво градио и 
Свети Јован Владимир“, поручио је Митрополит Јоаникије

Радосав Рајо Војиновић

Фото: Жељко Драшковић
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